
 

 
ΣΤΗΡΙΞΤΕ ΤΗΝ ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΠΟΥ ΣΤΗΡΙΖΕΙ ΧΙΛΙΑ∆ΕΣ ΕΥΑΛΩΤΟΥΣ ΑΝΘΡΩΠΟΥΣ 

Η ΚΙΣΑ έχει συµπληρώσει 11 χρόνια ζωής και δράσης για µια πολυπολιτισµική κοινωνία, χωρίς 

διακρίσεις και ρατσισµό. Όλα αυτά τα χρόνια  η ΚΙΣΑ παρείχε, µέσω των Κέντρων Μεταναστών και 

Προσφύγων, δωρεάν επαγγελµατικές νοµικές και κοινωνικές υπηρεσίες πληροφόρησης, 

υποστήριξης, συµβουλευτικής και διαµεσολάβησης σε χιλιάδες µετανάστες, πρόσφυγες, αιτητές 

ασύλου, θύµατα διακίνησης, ξένους φοιτητές και άλλους ευάλωτους ανθρώπους, µετατρέποντας τα 

Κέντρα στον πιο σηµαντικό µηχανισµό στήριξης και υπεράσπισης για όλες τις πιο πάνω κατηγορίες 

ευάλωτων ανθρώπων στην Κύπρο. 

Ενόψει του ότι ο πληθυσµός των µη-Κυπρίων αριθµεί γύρω στα 140.000 άτοµα (περίπου 18% του 

πληθυσµού), σε συνάρτηση µε την παντελή απουσία κρατικών υπηρεσιών για τη στήριξη των 

ανθρώπων αυτών, µπορεί κανείς να αντιληφθεί το µέγεθος του φορτίου που έχει αναλάβει η ΚΙΣΑ.  

Καθ’ όλη τη διάρκεια των χρόνων αυτών, το προσωπικό των Κέντρων – νοµικοί, κοινωνικοί 

σύµβουλοι, ψυχολόγοι και άλλοι, έχουν αφουγκραστεί τις ιστορίες και τα παράπονα των ανθρώπων 

για τα πάµπολλα προβλήµατα που αντιµετωπίζουν, όπως την παντελή στέρηση των βασικών µέσων 

διαβίωσης, πρόσβαση στην αγορά εργασίας, ανάγκες ιατροφαρµακευτικής περίθαλψης, πρόσβαση 

στις διαδικασίες ασύλου, συλλήψεις και κρατήσεις, ρατσισµό και διακρίσεις, κακοµεταχείριση, 

σεξουαλική παρενόχληση, σωµατική και ψυχολογική βία, περιλαµβανόµενου του βιασµού, και πολλά 

άλλα, περιλαµβανόµενου του κοινωνικού και εκπαιδευτικού αποκλεισµού. Το προσωπικό και οι 

εθελοντές στα Κέντρα υποβάλλουν αυτά τα προβλήµατα καθηµερινά στις διάφορες αρµόδιες 

υπηρεσίες και άλλους φορείς, υποδεικνύοντας τις ελλείψεις και παραβιάσεις των εργασιακών και 

ανθρωπίνων δικαιωµάτων των παραπονουµένων και απαιτώντας την άµεση επίλυσή τους. Η 

διαδικασία αυτή γίνεται µέσω επιστολών και τηλεφώνου όπως και µε επισκέψεις σε κυβερνητικές 

υπηρεσίες, ανεξάρτητους αξιωµατούχους και φορείς, εργοδότες και άλλους.  

 

Παράλληλα, ως αποτέλεσµα της πείρας που έχει συσσωρεύσει και µε βάση την καθηµερινή επαφή µε 

τα προβλήµατα αυτά, η ΚΙΣΑ έχει εκδώσει αµέτρητα µνηµόνια, εισηγήσεις και προτάσεις για 

τροποποίηση της νοµοθεσίας και αναθεώρηση των πολιτικών και πρακτικών του κράτους σ’ όλους 

τους πιο πάνω τοµείς, µε στόχο την επίλυση των προβληµάτων που αντιµετωπίζονται. Σ’ αυτό το 

πλαίσιο, η ΚΙΣΑ συµµετέχει σε συναντήσεις κοινοβουλευτικών επιτροπών, µε Υπουργούς και 



εξειδικευµένους φορείς ανθρωπίνων δικαιωµάτων, επιδρώντας αποτελεσµατικά στη διαµόρφωση 

πολιτικών για την προάσπιση των δικαιωµάτων ευάλωτων οµάδων µη Κυπρίων. 

 

Πρόσθετα, η ΚΙΣΑ διαδραµατίζει πρωτεύοντα ρόλο στο να θέτει όλα τα θέµατα που αφορούν στην 

κατάσταση της µετανάστευσης και του ασύλου στην Κύπρο υπόψη διεθνών και Ευρωπαϊκών φορέων 

και οργανώσεων ανθρωπίνων δικαιωµάτων, όπως την ECRI (Ευρωπαϊκή Επιτροπή ενάντια στο 

Ρατσισµό και τη Μισαλλοδοξία του Συµβουλίου της Ευρώπης), τον OSCE (Οργανισµός για την 

Ασφάλεια και τη Συνεργασία στην Ευρώπη), και την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, µέσω εκθέσεων, 

καταχώρησης παραπόνων, συµµετοχής σε συνέδρια, δίκτυα, κ.λπ. Η εκτίµηση και αναγνώριση της 

οποίας χαίρει η ΚΙΣΑ αποδεικνύεται και από το γεγονός ότι όλο και περισσότερο η Οργάνωση 

επιλέγεται ως εταίρος σε διάφορα έργα που αναθέτονται και χρηµατοδοτούνται από την Ευρωπαϊκή 

Ένωση και συντονίζονται από ΜΚΟ, ερευνητικά κέντρα και άλλους φορείς στους τοµείς της 

µετανάστευσης, του ασύλου, της εµπορίας και διακίνησης προσώπων, του ρατσισµού και των 

διακρίσεων. Μερικά πρόσφατα παραδείγµατα αυτής της αναγνώρισης είναι τα ακόλουθα: Η ανάθεση 

στην ΚΙΣΑ, ως εταίρου για την Κύπρο, σε έρευνα για τα ασυνόδευτα παιδιά, η οποία ανατέθηκε από 

τη FRA (Αρχή Θεµελιωδών ∆ικαιωµάτων της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και συντονίζεται από τον IOM 

(∆ιεθνής Οργανισµός για τη Μετανάστευση). Η επιλογή του Εκτελεστικού ∆ιευθυντή της ΚΙΣΑ ως 

εµπειρογνώµονα για την Κύπρο στο SEN (∆ίκτυο Κοινωνικοοικονοµικών Εµπειρογνωµόνων για τις 

∆ιακρίσεις) του Προγράµµατος Progress  της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Η επιλογή µέλους της 

Συντονιστικής Επιτροπής της ΚΙΣΑ ως εµπειρογνώµονα για την Κύπρο σε δύο ερευνητικά έργα, ένα 

για την αντιµετώπιση των διακρίσεων από τις συνδικαλιστικές οργανώσεις, της Γενικής ∆ιεύθυνσης 

Απασχόλησης, Κοινωνικές Υποθέσεις και Ίσες Ευκαιρίες, και το άλλο για τις επιδράσεις της Οδηγίας 

για τη Φυλετική Ισότητα, το οποίο ανατέθηκε από τη FRA, µε συντονιστή και για τα δύο έργα το WLRI 

(Working Lives Research Institute) του Πανεπιστηµίου Metropolitan του Λονδίνου. Η εκλογή µέλους 

της Συντονιστικής Επιτροπής της ΚΙΣΑ ως Αντι-Προέδρου του ENAR (Ευρωπαϊκό ∆ίκτυο Ενάντια στο 

Ρατσισµό), ένα δίκτυο ευρύτατου κύρους µε µέλη – δοµές σε όλα τα 27 κράτη-µέλη της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης.  

 

Πρόσθετα, η ΚΙΣΑ έχει στο ενεργητικό της και πλειάδα δραστηριοτήτων και εκδηλώσεων που 

προωθούν την κοινωνική συνοχή και το σεβασµό των ανθρωπίνων δικαιωµάτων, τον αγώνα ενάντια 

στις διακρίσεις και το ρατσισµό και προάγουν την πολυπολιτισµικότητα. Μερικές από τις εκδηλώσεις 

αυτές είναι ετήσιες. Το Φεστιβάλ Rainbow έχει πια καθιερωθεί ως η πιο πολύχρωµη γιορτή της 

πολυπολιτισµικότητας και του αντιρατσισµού, ελκύοντας κάθε φορά χιλιάδες Κυπρίων και µη 

Κυπρίων, σε µια µέρα µοναδικής ψυχαγωγίας και συνάντησης των πολιτισµών. Οι εκδηλώσεις για την 

Ευρωπαϊκή Εβδοµάδα ∆ράσης Ενάντια στο Ρατσισµό εστιάζονται στην καταπολέµηση της 

ξενοφοβίας, των διακρίσεων και του ρατσισµού. Οι δράσεις για την Παγκόσµια Ηµέρα Προσφύγων 

φέρνουν στην επιφάνεια τα προβλήµατα που αντιµετωπίζουν οι αιτητές ασύλου και οι πρόσφυγες, 



που αναγκάζονται να εγκαταλείψουν τα σπίτια και τις πατρίδες τους και να αναζητήσουν προστασία 

σε ξένους τόπους. Έργα όπως το Πολυπολιτισµικό Καλοκαιρινό Εργαστήρι για Παιδιά παρέχουν την 

ευκαιρία σε παιδιά µεταναστών και Κυπρίων να αλληλογνωριστούν, να παίξουν και να 

δηµιουργήσουν µαζί, προωθώντας έτσι την κοινωνική ένταξη των παιδιών µεταναστών. Άλλες 

πολιτιστικές εκδηλώσεις, όπως οι βραδιές Πολυπολιτισµικής Ποίησης, µε την παρουσίαση για πρώτη 

φορά της ποίησης µεταναστών που ζουν κι εργάζονται στην Κύπρο, και κινηµατογραφικών 

παραστάσεων, όπως το Φεστιβάλ Ο Αντιρατσισµός πάει Σινεµά, δίνουν µια άλλη πτυχή των 

µεταναστών που είναι εντελώς άγνωστη στην κυπριακή κοινωνία.  

 

Κατά τη διάρκεια των 11 χρόνων ύπαρξης και λειτουργίας της, η ΚΙΣΑ έχει κατορθώσει να παρέχει τις 

πιο πάνω υπηρεσίες και να παράξει το πιο πάνω έργο µε ελάχιστη κρατική οικονοµική βοήθεια. Αυτή 

η στήριξη, που διακόπηκε για κάποια χρόνια και άρχισε πάλι το 2008, συνίσταται σε µια πολύ µικρή 

ετήσια χορηγία ύψους 14.000 Ευρώ από το σχέδιο επιχορήγησης εθελοντικών οργανώσεων, το 

οποίο λειτουργεί το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, για µερική κάλυψη των 

δαπανών λειτουργίας του συστήµατος παροχής υπηρεσιών σε µετανάστες και πρόσφυγες, και σε 

ακόµη µικρότερες συνεισφορές των Υπουργείων Εσωτερικών, Παιδείας και Πολιτισµού, ∆ικαιοσύνης 

και ∆ηµόσιας Τάξης, του Οργανισµού Νεολαίας, δήµων και άλλων φορέων για µερική κάλυψη των 

εξόδων διοργάνωσης συγκεκριµένων έργων και εκδηλώσεων. Η ΚΙΣΑ έχει επίσης εξασφαλίσει 

χρηµατοδότηση από την Ευρωπαϊκή Ένωση και άλλους φορείς, µέσω προγραµµάτων όπως το 

Ευρωπαϊκό Ταµείο Προσφύγων (ΕΤΠ) και το EQUAL, οι οποίες καλύπτουν και πάλι µέρος των 

δαπανών συγκεκριµένων έργων. Ως θέση πολιτικής και αρχής, η ΚΙΣΑ δεν τερµατίζει την παροχή των 

νευραλγικών για τους µετανάστες και πρόσφυγες υπηρεσιών όταν η χρηµατοδότηση, όπως για 

παράδειγµα από το ΕΤΠ, δεν παρέχεται ή όταν υπάρχει κενό µεταξύ της λήξης ενός έργου και της 

έναρξης άλλου. Σαν αποτέλεσµα, και για να γίνει κατορθωτή η απρόσκοπτη λειτουργία των Κέντρων 

Μεταναστών και Προσφύγων, η ΚΙΣΑ αναγκάστηκε να καταφύγει  σε δάνεια ύψους δεκάδων χιλιάδων 

ΕΥΡΩ, µέσα από προσωπικά δάνεια στελεχών και µελών της Οργάνωσης.  

 

Με βάση τις εµπειρίες και τα επιτεύγµατα των 11 αυτών χρόνων και έχοντας υπόψη το φάσµα των 

αυξανόµενων και πιο πολύπλοκων προβληµάτων που αντιµετωπίζουν όλο και περισσότεροι 

µετανάστες και πρόσφυγες, ιδιαίτερα οι πιο ευάλωτες οµάδες από αυτούς, και ενόψει της οικονοµικής 

κρίσης, η ΚΙΣΑ ετοιµάζεται να βελτιώσει και να επεκτείνει τις υπηρεσίες που παρέχει, κάνοντας τις πιο 

επαγγελµατικές και αποτελεσµατικές. Για να γίνει αυτό, η ΚΙΣΑ θα πρέπει να απασχολήσει και να 

καταρτίσει περισσότερο επαγγελµατικό προσωπικό, να συντηρήσει το οίκηµα όπου στεγάζεται και το 

οποίο ενοικιάζει, να αναπτύξει τη στρατηγική της επικοινωνίας για να φτάνουν τα µηνύµατά της σε 

περισσότερους ανθρώπους, και να καταστεί πιο αποτελεσµατική στην προώθηση πολιτικών και 

πρακτικών που θα συµβάλουν πιο αποφασιστικά στην υλοποίηση του οράµατός της και θα 

βελτιώνουν τη ζωή των ευάλωτων αυτών ανθρώπων. Για να επιτευχθούν αυτοί οι στόχοι, η ΚΙΣΑ 



χρειάζεται σηµαντική οικονοµική στήριξη. Απευθυνόµαστε σε όλους όσους µοιράζονται το όραµα και 

τους στόχους µας να συνεισφέρουν στην προσπάθεια αυτή. Μικρές και µεγαλύτερες εισφορές από 

άτοµα, χρηµατοδοτικούς φορείς, φιλανθρωπικά ιδρύµατα και εταιρείες µε κοινωνική ευθύνη θα 

βοηθήσουν να επιτύχουµε το στόχο της προσπάθειας αυτής και θα συµβάλουν στην οικοδόµηση µιας 

κοινωνίας όπου οι άνθρωποι θα τυγχάνουν ίσης µεταχείρισης, ανεξάρτητα από φυλετική ή εθνική 

καταγωγή, χρώµα ή ηλικία, φύλο ή σεξουαλικό προσανατολισµό, θρησκεία ή άλλες πεποιθήσεις.  
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